

# Hazánk

A KERESZTÉNYDEMOKRATÁK LAPJA • ALAPÍTVÁ 1945-BEN • 2023. MÁRCIUS

## Semjén Zsolt: A kitüntetettjeink teljesítménye erősíti nemzeti önbecsülésünket is

Sok minden változik, eltűnik nyom nélkül, de az igazi teljesítmény megmarad és ezáltal nemzet-megtartó erőt jelent – mondta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, a Kereszténydemokrata Néppárt elnöke a március 15-i állami kitüntetések átadásán, Budapesten.

A miniszterelnök-helyettes kiemelte: ahhoz, hogy egy nemzet szerezse önmagát, először ismernie kell azokat a nagyszerű teljesítményeket, amelyekre büszke lehet. Ez a büszkeség jelenti a megtartó erőt, amely egy létszámában kis nép számára létfontosságú. „Mind-en tagjában éljen ott a tudat, hogy érdemes és büszkeség ehhez a nemzethez tartozni” – hangsúlyozta.

Rámutatott: a büszkeség tudata akkor és csak akkor élhet a nemzet tagjaiban, ha nem csupán a történelemben lévő nagyjaink életpéldája és életműve jelenti a megtartó erőt, hanem a jelenben is vannak olyan életművek és életpéldák, amelyek ezt a megtartó erőt jelentik a számunkra.

**Semjén Zsolt** emlékeztetett, az emberiség története során mindig voltak kitüntetések, mindig elismerték a kiemelkedő teljesítményeket. A közösség mindig úgy



Fotó: Miniszterelnökség / Botár Gergely

érezte, hogy a saját megtartó erejének növelése érdekében fontos, hogy a rendkívüli egyéni teljesítményeket – legyen az akár katonai, művészi, tudományos, sport, vagy az élet egyéb területe – elismerje és „látható jellel lássa el”.

A kormányfő helyettese felidézte a történetet, amikor Arany János

kitüntetésben részesült, és egy főrend méltatlankodva tette fel a kérdést: most már akárki megkaphatja ezt a rendet? Andrassy Gyula erre úgy felelt: meg tudná mondani excellenciád, hogy Raffaello korában hogy hívták a külügyminisztert? A történet hajszálpontosan mutatja, hogy az igazi teljesítmény ma-

radandó – közölte Semjén Zsolt.

Aláhúzta: a kitüntetés a díjazott és a díjat odaítélő mellett jó magának a nemzeti közösségnek is. „Megtartó erejével jelzi, hogy itt és most, a saját szakterületén sok olyan honfitársunk van, aki olyan életművet tett le az asztalra, olyan teljesítményt nyújtott, amelyre mindannyian büszkék lehetünk” – fogalmazott.

A miniszterelnök-helyettes köszönetet mondott a magyar kormány nevében a díjazottaknak teljesítményükért és nemzet iránti hűségükért.

Az ünnepségen Semjén Zsolt a kormányfő előterjesztésére a köztársasági elnök által adományozott kitüntetések – a Magyar Érdemrend Tisztikeresztje, a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje, Magyar Arany Érdemkereszt, Magyar Ezüst Érdemkereszt, Magyar Bronz Érdemkereszt – nyújtott át.

■ KDNP.HU – MTI

## „1848-ban teremtettük meg a modern magyar nemzetet”

Navracsics Tibor a hűség városában mondott beszédet március idusán

**Navracsics Tibor** területfejlesztési miniszter volt a március 15-ei ünnepség szónoka a soproni Petőfi téren. „175 évvel ezelőtt egy nemzedék vállalta azt a történelmi kockázatot, hogy kiáll a történelem színpadára és megteremti a modern magyar nemzetet” – fogalmazott a Sopronmédia tudósítása szerint a KDNP politikusa, hozzátéve: az a tudatosság tette kiválóvá a magyar szabadságharcot, amelyet a 48-as nemzedék képviselt, felismerve, hogy a szabadság nem cél, hanem csak eszköz olyan célok eléréséhez, amelyet szabadság nélkül nem lehet megvalósítani.

Navracsics Tibor rámutatott: egy rab nemzet nem lehet önálló, egy rab nemzet nem le-

het független, egy rab nemzet nem járhatja a maga útját és egy rab nemzet nem választhatja meg saját értékeit és saját berendezkedését.

„1848 márciusának vezetői azt ismerték fel, hogy nem elég a szabadságot kivívni. A szabadság megszerezhető, de annak birtokában, annak biztosításával el kell érniük azokat a célokat is, melyek lehetővé teszik, hogy a magyarság ne csak megmaradjon, de Európa legerősebb nemzetei közé tartozzon” – tette hozzá Navracsics Tibor.

A soproni Petőfi-szobornál a város országgyűlési képviselői és a város vezetői mellett a helyi KDNP-szervezet nevében **Tóth Éva** elnök és **Földes Tamás** elnökségi tag is koszorúzott.



Fotó: Griechisch Tamás

# Madách a XXI. század világába is fényt áraszt



Fotó: Délmagyarország / Török János

Ahhoz, hogy a madáchi intelmek és gondolatok fennmaradhassanak a XXI. században, fel kell ismerünk azt, hogy a világ és benne Európa ma nagy veszélyben van, mert liberális fővédnökei az egyetemes emberi jogokból ácsolnak maguknak hamis kereszténységet – fogalmaz Vejkey Imre, a KDNP politikus (képünkön közép).

A parlamentben Vejkey Imre, a KDNP vezérszónoka kiemelte: Madách fő műve, Az ember tragédiája tükrözi a költő életének és ars poeticájának központi elemeit, a hitet és a küzdelmet. A kereszténydemokrata politikust kérdezte a Gondola.hu.

– **Képviselő úr, a lángelme hármas szenvedélye bevilágította Madách életútját. Ez a hármas szenvedély az istenkeresés, a szerelemre áhítozás és a hazaszeretet átélése volt. Miért kell ezeket a madáchi értékeket mai életünkbe visszaemelni?**

– Azért kell az Isten-Haza-Család értékeket visszaemelni életünkbe, hogy a gyökereinket visszazerezzük, és „a jó és a rossz” ne relatív fogalom legyen életünkben, vagyis ne dőljünk be a ma mindent meghódítani akaró azon európai mainstreamnek, mely a bűnt relativizálja! Mindezt úgy kell tennünk, hogy közben a

támadások keresztútjában vagyunk, mert a sötét erők megerősödtek Európában. Nekünk ez ellen a sötétség által birtokba vett világ ellen kell küzdenünk azért, hogy visszazerezzük Európát és a világot a világosság számára!

– **A mi kötelességünk az, hogy a csodálatos madáchi hagyatékot a legnagyobb tisztelettel és alázattal őrizzük. Miképpen tudjuk ebbe az őrszolgálatba fiataljainkat bekapcsolni?**

– Fontos, hogy ebbe a küzdelemben bevonjuk a társadalom minél széle-

sebb rétegeit, így a fiataljainkat is! Azért vonjuk be mielőbb ebbe az őrszolgálatba fiataljainkat, hogy ne essenek a politikailag korrektnek hazudott liberál-marxizmus csapdájába! Ez a csapda ugyanis nem másról szól, mint arról, hogy a szabadság égisze alatt valójában büntetik az eltérő véleményt, és „inkvizitórius” eljárásának vetik alá azt, aki eltér az ő liberálisnak hazudott mainstreamtől!

Mindez azt jelenti, hogy a fiataljainknak látniuk kell, hogy a liberál-marxisták fő célja nem más, mint a mi keresztény-nemzeti civilizációnk felforgatása! Intoleráns rohamcsapataik már fel-

sorakoztak ellenünk! Nincs más út előttünk, mint védenünk kell keresztény magyar történelmünket és a hitünk örökségét, ezáltal pedig jövőnket!

– **Különösen fontos a Madách bicentenárium méltó megünneplése. Hogyan segítheti a megünneplés annak minél tágabb felismerését, hogy a madáchi intelmek hallatlanul modern gondolatok a XXI. században is?**

– Ahhoz, hogy a madáchi intelmek és gondolatok fennmaradhassanak a XXI. században, ahhoz fel kell ismernünk azt, hogy a világ és benne Európa ma nagy veszélyben van, mert liberális fővédnökei az egyetemes emberi jogokból ácsolnak maguknak hamis kereszténységet! Azzal büszkélkednek, hogy minden korábbinál szorosabban kötődnek az emberi szabadsághoz, ez azonban a „Non serviam” szabadsága, vagyis hamis szabadság, melyben a bűnt erkölcsi vívmányként ünneplik! A madáchi intelmek és gondolatok hozzásegítenek bennünket ahhoz, hogy áldozatainkkal és imáinkkal visszahozzuk az elvesztettnek vélt Istent és az emberek lelki értékek iránti érzékenységét! Ne engedjük, hogy a sötétség uralkodjon a világban!

Az ember tragédiája záró szavával: „Mondottam, ember: Küzdj és bízva bízzál!”

## Semjén Zsolt: Az Osztrák-Magyar Monarchia természetesebb egység volt, mint ma az EU

Mária Terézia uralkodása előképe a kiegyezésnek és az Osztrák-Magyar Monarchiának, amely sokkal természetesebb és szervezettebb egység volt, mint ma az Európai Unió – mondta **Semjén Zsolt** miniszterelnök-helyettes, a Kereszténydemokrata Néppárt elnöke a Mária Teréziáról szóló könyv bemutatóján február végén Budapesten.

Nagy szerencsétlenség, hogy ez az egység az elvesztett első világháborúval szétesett – tette hozzá a politikus. Semjén Zsolt szerint az itt élő népeknek realitásabban és méltányosabban kellene megírniuk a Habsburg Birodalom történetét, amelynek egyik fontos része Mária

Terézia uralkodása. Régi adósság volt egy tudományos mű „nagy királynőnk uralkodásáról”, hiszen értékelése nem jelentőségének megfelelő.

A miniszterelnök-helyettes kifejtette: Mária Terézia józan ésszel és vallásos lelkiismeretességgel uralkodott. Konzervatív volt, de felismerte az idők szavát, átlátta saját korának problémáit és megfelelő válaszokat adott rájuk. Számos nagyszabású intézkedése volt például az egészségügy, az oktatás vagy a jobbágyság helyzetének javítása terén, melyek miatt joggal nevezhető konzervatív reformernek.

Hozzátette: Mária Terézia uralko-

dása alatt indult el a nemzeti ébredés, a magyar nemesség kitekintést kapott az európai viszonyokra. Mária Terézia értékelése elválaszthatatlan azoktól, akiknek a karrierje az ő uralkodása idején indulhatott el, így például Hadik András hadvezértől. A bemutatott kötet hozzájárul Mária Terézia uralkodásának méltányosabb értékeléséhez – mondta Semjén Zsolt.

A magyar állam szerződést kötött a Habsburg-Lotharingiai házzal Habsburg Ottó hagyatékának gondozására. A Habsburg-ház nem pusztán a magyar történelem, a múlt része, de a magyar jelené és jövőé is. Nagyszerű dolog, hogy a

Habsburg-család két tagja is a magyar diplomáciában szolgálja Magyarországot és a magyar nemzetet – tette hozzá.

Semjén Zsolt elmondta azt is, hogy tervezik Luxemburgi Zsigmondról, Ferenc Józsefről és IV. Károlyról szóló kötet összeállítását is.

A történelem és az üdvtörténet elválaszthatatlan. A szentté avatott első magyar királyunk Szent István és a szintén boldoggá avatott IV. Károly királyunk is azt jelzi, hogy a magyar uralkodók a szakralitásban is különlegesen a világtörténelemben – mondta a miniszterelnök-helyettes.

## Ma is érvényes a 12 pont üzenete

Rétvári Bence miniszterhelyettes, a KDNP alelnöke volt a szónoka a Csongrád-Csanád vármegye által az 1848-49-es forradalom- és szabadságharc tiszteletére rendezett Nemzeti Estnek Szentesen, ahol átadták a vármegyei elismeréseket is. Az ünnepségen elhangzott, a forradalomban megfogant vágyak ma sem változtak: a magyarok azt kívánják, legyen béke, szabadság és egyetértés – tudósított a rendezvényről a Délmagyarország vármegyei napilap.

„Történelmünk szinte folyamatos küzdelem a szabadságért, az önálló döntés lehetőségéért. Nem-

zeti ünnepeink is erről szólnak: augusztus 20-a, a független, szuverén államunk megalapításának dátuma; március 15-e, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc, valamint október 23-a, az '56-os forradalom és szabadságharc ünnepe. Minden egyes alkalom arról szól, hogy mi, magyarok hányszor hullattuk vérünket, hogy mi, magunk szabadon dönthessünk a saját dolgainkról – emelte ki **Rétvári Bence**.

A miniszterhelyettes hozzátette, nem balsors, ami bennünket sújt: Európa középpontjában ez természetes, ilyen környezetben mindig vannak birodalmak, melyek befo-



Fotó: MTI / Soós Lajos

lyásukat ki akarják terjeszteni. Az, hogy ennek 11. évszázada ellenálunk, sikertörténet – emelte ki a kereszténydemokrata politikus.

Rétvári Bence hangsúlyozta, a történelem azért van, hogy tanuljunk belőle. „A technika változik, de az emberi természet nem, sem az egyéneké, sem a közösségé.

Idézzük fel, mi állt a 12 pontot előtt: *Mit kíván a magyar nemzet? Legyen béke, szabadság és egyetértés.* Kívánunk-e mást 2023 márciusában? Nem, ugyanezt kívánjuk. A 10. pont arról szól, a magyar katonákat ne vigyék külföldre. Most, 175 évvel később is ugyanezt szeretnénk” – emelte ki a miniszterhelyettes.

Hozzátette, ismét azt érezhetjük, hogy el akarnak venni a szuverenitásunkból. „Nekünk a magyar emberek érdekét kell képviselnünk, és azt mondani hideg fejjel, de magyar szívvel: legyen béke, szabadság és egyetértés” – szögezte le Rétvári Bence.

## Latorcai Csaba: Nemzeti identitásunk egyik legjelentősebb alapköve, ami 1848 tavaszától 1849 nyaráig történt

Hazánk újkori történelmének egyik legmeghatározóbb eseménye, nemzeti identitásunk egyik legjelentősebb alapköve mindaz, ami itt, a Kárpát-medencében, Európa közepén, Magyarországon 1848 tavaszától 1849 nyaráig történt – hangsúlyozta a területfejlesztésért felelős miniszterelnökségi parlamenti államtitkár, a KDNP ügyvezető főtájtára március idusán Gyomaendrődön.

Latorcai Csaba az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából rendezett megemlékezésen felidézte a történelmi eseményeket: akkor a szabadság, egyenlőség és a testvériség sajátos, magyar lélekkel ötvözött programjának megvalósítását, az ország szellemi, lelki és gazdasági felemelkedését tüzték ki célul.

„A március 15-ei vértelen forradalom sikere, a 12 pont politikai programjának megvalósítása kézzelfogható közelségbe került. A bécsi udvar meghátrált, a magyarság újra önmagára talált és merész tervekkel tekintett a jövőbe” – fogalmazott az államtitkár.

Kiemelte: a 2010 óta immáron negyedik alkalommal „elsőprő többséggel” megválasztott nemzeti kormány értékei és cél-

kitűzései sokban megegyeznek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc célkitűzéseivel. „Ma is, mint egykoron, szükség van a nemzeti és gazdasági érdekek bátor és következetes képviselőjére, még ha ez komoly konfliktusokkal is jár” – mondta Latorcai Csaba.

„Mi, magyarok azonban soha nem ijedtünk meg, és most sem ijedünk meg saját árnyékunktól. Inkább megpróbáljuk a lehetetlent, minthogy megadjuk magunkat a tehetetlenségnek. Ezt tették dicső elődeink is 1848-ban, és ezt tesszük ma mi is egy válságokkal, kihívásokkal teli világban” – fűzte hozzá az államtitkár.

Mint emlékeztetett, akkor is veszélyes idők voltak és most is veszélyes időket élünk. Akkor is szükség volt és most is szükség van az összefogásra és a határozott cselekvésre, hogy „megvédjünk békénket, szabadságunkat, függetlenségünket és hogy szuverén nemzetként dönthessünk jövőnkben”. Csak a béke és a szabadság hozhat jólétet és biztonságot – hangsúlyozta, hozzátéve: egyszerre kell békére törekedni és erősnek lenni, mert ez utóbbi szolgálja biztonságunkat, stabili-

tásunkat egy olyan háború szomszédságában, amely már egy éve „keseríti a mi életünket is”, és csak a béke tudja megállítani az elszabadult élelmiszer- és energiaárakat, illetve az inflációt.

Latorcai Csaba elmondta, a kormány ezért szorgalmazza minden fórumon a béke szükségességét. Magyarország nem áll háborúban senkivel, álláspontunk világos és egyértelmű: nem fogjuk hagyni, hogy Magyarország belesodródjon a háborúba. Tűzszünetet és béketárgyalásokat akarunk. Minden lehetséges módon megvédjük a hagyományos család modelljét, gyermekeinket, idős honfitársainkat – húzta alá az államtitkár.

A 48-as forradalom és szabadságharc hősei magasra tették a késői utókor számára a mércét. Ma a fegyverek helyett elsősorban a szellem pallérozottságára, a kitartás erejére, a nyugalom végtelenségére és a józanságra van szükség ahhoz, hogy a hazánkra nehezedő külső és belső nyomás ellenére megőrizzük szuverenitásunkat, szabadságunkat, függetlenségünket – figyelmeztetett a politikus.

Latorcai Csaba Széchenyi István 1848 márciusában papírra

vetett gondolatával zárta ünnepi beszédét: „Mi lesz belőlünk magyarokkal? Ezt tudakolá tőlem néhány nappal ezelőtt bizonyos régi barátom; Mi lenne belőlünk egyéb – így válaszoltam derült lélekkel – mint dicső nemzet, mely hamvaiból kiemelkedve, mikor egész Európa bomladozik, az emberiség diszére úgy fog állni most a rend, béke és szabadság fölött őrt, valamint hajdanta a kereszténységnek volt védőfala.”

Toldi Balázs, Gyomaendrőd polgármestere köszöntőjében úgy fogalmazott, hogy amikor az 1848-49-es forradalomra és szabadságharcra emlékezünk, akkor a magyar nemzet születésnapját ünnepeljük. Hozzátette, a múltban nem az a legfontosabb, ami megtörtént, hanem amit gondolnak róla. „Minden alkalommal, amikor a múltra emlékezünk, mindig az épp időszerű jelen szemüvegén látjuk az eseményeket”. A forradalom és szabadságharc arra szolgált, hogy megmutassa, a nemzethez tartozás érzése micsoda értéket teremtett és miként vált a fejlődés motorjává – zárta gondolatait a polgármester.

## Egy igazi példaképre emlékeztünk – 15 éve hunyt el Kovács K. Zoltán

Kereszténydemokrata politikusok, közéleti személyiségek gyűltek össze a Fiumei úti Nemzeti Sírkertben, hogy Kovács K. Zoltánra emlékezzenek halála 15. évfordulóján.



**Mészáros József**, a megemlékezést szervező Barankovics Alapítvány elnöke úgy fogalmazott: „kevés jelentősebb kortársunk volt, mint Zoli bácsi. Nagy öröm, hogy ismerhettük”.

**Bagdy Gábor**, a KDNP budapesti elnöke így emlékszik vissza Kovács K. Zoltánra: „A Gondviselés nagy ajándékának tartom, hogy ismerhettem és rövid ideig együtt is dolgozhattam vele. Annak a nemzedéknek, amely a rendszerváltáskor együtt kezdte a politizálást – különösen azoknak, akik a Kereszténydemokrata Néppártban –, Zoli bácsi egy világító fáklya volt, irányt mutatott. Egész életében hűséges ma-

radt elveihez és a közösség érdekeit mindig a sajátja elé helyezte. Hűségesen, kitartóan dolgozott annak érdekében, hogy a kereszténydemokrata gondolkodást minél többen megismerjék. Mindezt szerényen, visszahúzódva tette. Mindenki, aki ismerte, szerette is, mert nemcsak politikusként, emberként is igazi példa volt.”

*Kovács K. Zoltán* 1924. március 27-én született. A négy elemi elvégzése után a piarista gimnáziumban eltöltött nyolc esztendő több szempontból meghatározó élményt jelentett későbbi életére. Tanári javaslatra fordult az érettségi vizsga-

után az agrárpálya felé. A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Főiskolán már diákként egy szociálisan érzékenyebb Magyarországért küzdött. Másodmagával megalapította a Nemzeti Parasztpárt helyi szervezetét, majd Mihelics Vid, Eszterhás György és Barankovics István hatására elhatározta, hogy belép a Demokrata Néppártba és a választások után az 1947. szeptember 16-án összeülő Országgyűlés egyik legfiatalabb megválasztott tagjaként az alakuló ülésen korjegyző lett.

A Mindszenty-per után, a fenyegető letartóztatás elől – több képviselőtársával együtt – 1949 februárjában külföldre menekült. Egyik alapítója volt az 1956-ban menekült magyar kereszténydemokratákat is integráló Magyar Kereszténydemokrata Uniónak. 1960-ban visszavonult a közvetlen pártpolitikai tevékenységtől.

A Katolikus Szemle hasábjain megjelent írásaiban, majd a katolikus tömegmozgalmak részvevőinek és vezetőinek meggyőzésében

vállalt múlhatatlan szerepet, hogy emlékeiket megírva megőrizték az utókoraknak a keresztényszociális-kereszténydemokrata mozgalmak hiteles történetét. Képviselővé választása után negyven évvel, 1987-ben már nyugdíjasként tért haza először, majd 1993-ban végleg hazaköltözött.

A rendszerváltás hajnalán úttörő szerepe volt abban, hogy a Kereszténydemokrata Néppártban a tapasztalatok nélkül álló pártszervezés sikeres lett. Részt vett a külügyi és mezőgazdasági szakpolitikai programok elkészítésében. Európai látásmódjával, kiemelkedő kapcsolattrendszerevel „szürke eminenciás-ként” – a kifejezés pozitív értelmezésében – szerepe megkerülhetetlen lett, híd volt és maradt a magyar kereszténydemokrata hagyományok továbbörökítésében. Ott volt és szerepet vállalt, ahol tenni kellett és lehetett a kereszténydemokrata hagyományok és elvek érvényesítéséért, megőrzéséért. Budapesti otthonában hunyt el 2008-ban.

■ HAZÁNK

## Bablana Ferenc: Nehéz időszakot élünk, de megerősödve leszünk túl rajta

Sorsunk, körülményeink jobbra fordulásában bízom, bár nem lesz könnyű elviselni az következő időszak terheit – mondta a Nool.hu-nak Bablana Ferenc, a Nógrád Megyei Közgyűlés alelnöke, a KDNP Nógrád megyei elnöke. Mint közelmúltbeli évértékelőjében fogalmazott, hisz abban, hogy hazánk megerősödve éli túl a nehéz időszakot.

– Minden ember – így én is – mindennapjaiban magán-, személyes és ugyanakkor közéletet, helyzeteket él meg. Úgy gondolom, e kettősség nem nagyon választható élesen el egymástól – mondta **Bablana Ferenc**. – Bensőmben nagyon együtt van népes családom, feleségem, gyermekeim és unokáim öröme, sikere, netán gondja, problémája is. De a kapott tisztségeim köteleznek szülőföldem, Nógrád megye számtalan ismert és szeretett lakója iránti lehetséges tennivalókra, keresztény meggyőződéselem pedig a KDNP megyei eredményes tevékenységének ellátására.

Az alelnök úgy véli, a 2022-es esztendőről sajnos elmondhatjuk, hogy nem a legboldogabb életkörülményeket adta, sőt a korábbi évek után még több gonddal, félelemmel, bizonytalansággal éljük napjainkat.

Az előző éveket a gazdasági válság, az illegális migráció, majd a koronavírus okozta pandémia sújtották. Év elején hittük, hogy lassan túl vagyunk mindezen gondokon, de hamarosan csalódnunk kellett: háború robbant ki szomszédunkban, nyomában ezerszámra megjelent ártatlan menekült.

Érthetetlen nagyhatalmi érdekek egy rendkívüli energiaválsághoz vezettek, melynek következménye hazánkban is a nagymértékű infláció, költségek és árak növekedése és bizony egyes termékek fogyasztáskorlátozása. Mindezt tetézték Brüsszel hazánkat is hátrányosan érintő intézkedései. „A fenti szomorúságra okot adó tényezők mellett nyugodt szívvel mondhatom, a Gondviselő gondoskodott arról, hogy tudjunk optimisták, derűsek, jókedvűek lenni. Családomon belül örülhetünk

gyermekeink elismert helytállásához az életben, unokáink egyetemi, egyéb iskolai tanulmányi, munkahelyi eredményeinek. Személyes életemben az év során számtalan boldog percben, órában, napban volt részem. Közéleti tevékenységemet, bár nem nagyon látványos dolgok, mindig őszinte szeretettel fogadták az érintettek, akár egy falunapról, közösségi rendezvényről, megyei vagy települési összejövetelről legyen szó” – fogalmazott Bablana Ferenc, aki elárulta: a számtalan, őszintén baráti kapcsolat létrejöttében nagy segítség felesége természetes nyitottsága, empátiája.

Hangsúlyozta: a megyét járva meggyőződéssel vallja annak szépségét, az ott élő emberek őszinte, jószándékú szeretetét. Hite a jövőt illetően optimizmussal tölti el.

„Sorsunk, körülményeink jobbra



fordulásában bízom, bár nem lesz könnyű elviselni az következő időszak terheit. Hiszem, hogy hazánk – ezeréves történelmünk is ezt erősíti – megerősödve éli túl a nehéz időszakot. Legfontosabb alapnak ehhez Istenbe vetett hitünket, keresztény gyökereinket tartom, hiszen erre támaszkodva teszi munkáját embertársaink többsége, de nem utolsósorban nemzetünk vezetői is. Szent István révén mi Mária országa vagyunk, benne népünk különösen nagy patrónát kapott” – zárta gondolatait Bablana Ferenc.

# Simicskó István: A családtámogatási rendszert bővíteni kell

A KDNP-frakció a kormány által megkezdett úton szeretne továbbhaladni

A KDNP-nek vannak elvárásai a kormány irányában, a családtámogatási rendszert bővíteni kell, azt szeretnénk, hogy haladjunk ezen az úton tovább, amelyet megkezdett a kormány – mondta Simicskó István a Fidesz–KDNP február végi kihelyezett frakcióülése alkalmából Balatonfüreden, sajtótájékoztatón.

A KDNP-frakció vezetője elmondta: a kormánypárti képviselőcsoportok az orosz-ukrán háborúval kapcsolatban a parlamentnek benyújtandó hétpontos politikai nyilatkozattervezettel ahhoz szeretnék hozzájárulni, hogy a harcoló felek mielőbb tárgyalóasztalhoz üljenek, és megkezdődhessenek a béketárgyalások.

**Simicskó István** hangsúlyozta: a magyar érdeket kell szem előtt tartani, és a magyar érdek az, hogy minél előbb béke legyen. Számtalan kárpátaljai magyar veszítette életét a háborúban, és folyamatosan zajlik a sorozásuk – jegyezte meg. Kijelentette azt is, hogy ha ez a háború nukleáris összecsapássá szélesedik, azt senki nem fogja megnyerni.

Az ukrán nép áldozata ennek a háborúnak, és Ukrajnának is az lenne az érdeke, hogy mielőbb megkezdődjenek a tárgyalások és megkössék a békét – hangoztatta a politikus.

Józanúságra, higgadságra van szükség ebben a helyzetben – fogalmazott a KDNP-s politikus, aki szerint az unió saját maga képtelen fenntartani a status quo-t a kontinensen, ehhez az Egyesült Államok erejét használják.

Simicskó István arról is beszámolt, hogy az együttes ülés előtt a KDNP külön is tartott tanácskozást, amelyen Semjén Zsolt pártelnök–miniszterelnök-helyettes adott tájékoztatást aktuális ügyekről.

Szó volt arról is, hogy április végén ismét Magyarországra látogat Ferenc pápa – mondta Simicskó István újságírói kérdésre. A frakcióvezető nagy megtiszteltetésként, egyházdiplomáciai sikerként értékelte az eseményt, amelynek célja a magyarok meglátogatása mellett a béke melletti kiállítás. Megjegyezte: a negatív



A kormánypártok frakcióvezetői: Kocsis Máté (balra) és Simicskó István

propaganda, aminek Magyarország a célpontja, a Vatikánba is eljut. A pápa a legutóbbi látogatásakor is arról győződhetett meg, hogy a vádak alaptalanok – fűzte hozzá.

A KDNP külön frakcióülésén Simicskó István a törvényhozói munkáról és a parlament elé kerülő törvényjavaslatokról beszélt. Jelezte: a tavaszi ülésszakon tárgyalják az Európai Bizottság felé tett vállalásokat, valamint a víziközműveket, a fogyasztóvédelmet érintő javaslatokat, illetve a 2024-es költségvetést is. Utóbbiról elmondta: azt várják a kormánytól, hogy a nemzetstratégiai célok meghatározásakor továbbra is kiemelt helyen szerepeljen a családok támogatása, ismét léphessenek egyet előre, javuljanak a körülményeik.

**Kocsis Máté**, a Fidesz frakcióvezetője hangsúlyozta, a magyar kormány álláspontja világos: az ország nem kíván belesodródni a háborúba, ez nem Magyarország

konfliktusa. Ugyanakkor – folytatta – „nyomás alatt vagyunk”, országként, kormányként és parlamenti többségként is, ezért azt a döntést hozták, hogy egy politikai nyilatkozatot terjesztenek az Országgyűlés elé, mert ebben a kérdésben a parlamentnek is nagyon határozott és világos álláspontot kell elfogadnia.

Kiemelte: egy éve zajlik a háború Oroszország és Ukrajna között, és nincs jele annak, hogy ez rövid időn belül véget érne. A következmények drámaiak, a háború már eddig is több százezer ember életét követelhetette, és az elmúlt évek legnagyobb európai humanitárius válságát okozta, mindeközben Európa a háborúban a sodródás napjait éli – mondta. Hozzátette: az Európai Parlament további fegyverszállításokat követel, vadászgépeket, helikoptereket, rakétarendszereket, harckocsikat és még több löszert, emberélet kioltására alkalmas eszközt küldene a had-

színtérré, sőt a tagállamok egy jelentős része már el is kötelezte magát a további fegyverszállítások mellett.

Közölte: elutasítják a brüsszeli szankciókat, mert ezek nem csillapították a háborút, és az orosz gazdaságot sem kényszerítették térdre, viszont óriási gazdasági károkat okoznak egész Európának. Az energetikai szankciók egekbe lökték az energiaárakat, amely tomboló inflációt eredményezett minden uniós tagországban – tette hozzá. Ellenzik továbbá azokat a brüsszeli terveket, amelyek tovább szélesítenék az energetikai szankciók körét, és elfogadhatatlannak tartják, hogy Európa és benne Magyarország legyen a háború fő gazdasági teherviselője.

„A gáz- és az olajimport teljes befagyasztása, illetve a nukleáris fűtőanyag behozatali tilalma jelentős ellátásbiztonsági zavarokat és még nagyobb inflációt is okozhat” – figyelmeztetett.

Jelezte: a nyilatkozatban fontosnak nevezik, hogy a kormány továbbra is minden lehetséges módon folytassa az ukrajnai menekültek megsegítését, valamint felhívják a figyelmet arra, hogy a katonai konfliktus súlyosan érinti a kárpátaljai magyar közösséget.

„A NATO és az Európai Unió elkötelezett tagjai vagyunk, teljes jogú tagként és szuverén államként Magyarország mindent meg fog tenni a béke előmozdítása érdekében” – szögezte le a Fidesz frakcióvezetője. Hozzátette: a 2022-es áprilisi választások és a szankciókról szóló konzultáció eredményei egyértelműek, ezek alapján megerősítik, hogy fegyverszállítások és további szankciók helyett mielőbbi béketárgyalásokra van szükség, csak békével és tűzszünettel lehet életet menteni.

## Három helyszínen emlékezett a KDNP Soproni Szervezete a kommunizmus áldozatairól

A KDNP Soproni Szervezete a Sopronkőhidai Fegyház és Börtön falán elhelyezett emléktáblánál, ezt követően a sopronkőhidai rabtemető mártírjainak sírjánál (a sopronkőhidai „301-es parcellánál”), majd Szántó Róbert 1919-es vértanú sírjánál koszorúzással hajtott fejet a kommunista diktatúra áldozatainak emléke előtt.

A méltóságteljes eseményeken *Farkas Ciprián* polgármester, *Simon István* és *Csiszár Szabolcs* alpolgármesterek, valamint *Barcza Attila* országgyűlési képviselő is koszorút helyezett el.

**Tóth Éva**, a KDNP soproni elnöke elmondta: a kommunista diktatúra alatt igaztalanul meghurcolták, meggyilkolták, az élet méltóságától megfosztottak előtt hajtunk fejet mindazok előtt, akiknek a kommunista diktatúra minden értéket megsemmisítő gépezete ellen egyetlen lelki fegyverre volt: az életben maradásra erőt adó, megtartó hit. A nemzet számára tragikus következményekkel járó kommunista rendszer a politikai ellenfelek megsemmisítésének céljával tett tönkre, nyomorított meg embereket, tört ketté életüket, taszította a halálba ártatlanok százazreit vagy kényszerített emigrációba sokakat. A hazug és lélekgyilkos rendszer bűne az is, hogy évtizedekig hallgatásra kényszerítette a lelki és testileg megtörtöket.

„Minekünk pedig szent kötelességünk és felelősségünk emlékezni és emlékeztetni, amikor a jelenünk is békétlenséggel küzd, miközben mindannyian szeretnénk békében élni” – mondta Tóth Éva.

A sopronkőhidai börtön volt a gyűjtőtábora az 1945-ben a Szovjetunióba elhurcolt lakosoknak és kényszermunkásoknak. Korábban a nyilasok is „használták” az épületet: Mindszenty József későbbi bíborost, hercegprímást 1944. december 22-én huszonhat pappal és kispappal együtt a sopronkőhidai fegyházban őrizték, ahol a háború utolsó karácsonyát töltötték.

P. Kiss Szaléz ferences vértanú emléket is emléktábla őrzi a sopronkőhidai börtön falán, ahol a szerzetest 77 éve végezték ki koholt vádak alapján. P. Kiss Szaléz ferences vértanú a sopronkőhidai rabságban sorstársa volt Mindszenty Józsefnek, aki róla jelentette ki: „A magyar vértanúpapok sorát Szaléz atya nyitja meg.” Az emléktáblát 2011-ben *Firtl Mátyás*, a KDNP országgyűlési képviselőjeként a miniszterelnök-helyettes képviselőjében jelenlévő *Csallóközi Zoltánnal* együtt avatta fel örök jelül a hit tisztaságáért hozott áldozatnak – emlékeztetett Tóth Éva.

A tiszteletadás a jánostelepi 301-es parcellánál folytatódott, ahol Tóth Éva és *Magas László* díszpolgár is leróta a tiszteletét, majd a Szent Mihály-temetőben Szántó Róbert főhadnagy sírjánál ért véget a megemlékezés-sorozat, ahol *Farkas Ciprián* mondott emlékező beszédet.

Szántó Róbert főhadnagyot és Fennesz Rezső tizedest 1919. július 4-én végezték ki a soproni temetőben Szamuely László, a hírhedt népbiztos öccsének parancsára. A mártír családja mellett Sopron város vezetése, helyi intézmények és szervezetek képviselői is részt vettek az eseményen, ahol Tóth Éva és *Katona György* helyezte el a KDNP koszorúját a mártír sírjánál, a két fiatal kivégzésének helyszínén.

## Semjén Zsolt: Érdemes azokra a csillagokra tekinteni, akik utat mutatnak nekünk



Amikor a nemzet a világpolitika viharaiiban útkereszteződésnél áll, érdemes azokra a csillagokra tekinteni, akik utat mutatnak – mondta a miniszterelnök-helyettes a leányfalui Ravasz László Emlékház Márton Áron-kiállításának megnyitóján február 25-én.

Ravasz László református, Mindszenty József katolikus, Ordass Lajos evangélikus és Márton Áron erdélyi katolikus főpap életpéldája, tanítása, kereszténysége és magyarsága az a csillag, ami ma is utat mutat – fogalmazott **Semjén Zsolt**.

A miniszterelnök-helyettes kiemelte: a Gondviselés különleges kegyelme, hogy a kommunizmus legnehezebb időszakában a keresztény történelmi egyházak élén olyan férfiak álltak, akik személyükben is megtartó erőt jelentettek a hívek és minden magyar számára.

Semjén Zsolt rámutatott: ők a keresztény tanítás alapján a személy védelmében álltak ki a náciizmussal és a bolsevizmussal szemben, s akinek volt bátorsága ellene mondani a barna diktatúrának, annak volt erkölcsi alapja ellene mondani a vörös diktatúrának. A négy főpap személyében vállalta a vértanúságot a náci időkben, ezért személyükben demonstrálták azt, hogy a náciizmussal és a bolsevizmussal szemben, s akinek volt bátorsága ellene mondani a barna diktatúrának, annak volt erkölcsi alapja ellene mondani a vörös diktatúrának. A négy főpap személyében vállalta a vértanúságot a náci időkben, ezért személyükben demonstrálták azt, hogy a náciizmussal és a bolsevizmussal szemben, s akinek volt bátorsága ellene mondani a barna diktatúrának, annak volt erkölcsi alapja ellene mondani a vörös diktatúrának. A négy főpap személyében vállalta a vértanúságot a náci időkben, ezért személyükben demonstrálták azt, hogy a náciizmussal és a bolsevizmussal szemben, s akinek volt bátorsága ellene mondani a barna diktatúrának, annak volt erkölcsi alapja ellene mondani a vörös diktatúrának.

náciizmussal és a bolsevizmussal szemben, s akinek volt bátorsága ellene mondani a barna diktatúrának, annak volt erkölcsi alapja ellene mondani a vörös diktatúrának.

A miniszterelnök-helyettes beszélt arról is, hogy személyükben demonstrálták azt is, hogy a kereszténység és a magyarság, a nemzethez való tartozás nem egymással szemben áll, hanem egymásra utal.

Mint fogalmazott, a magyaroknak az egyetemes emberiség szempontjából elsődleges kötelességük saját magyarságuk megőrzése, kimunkálása és felmutatása, mert „ez az a gazdagság, amit csak mi, magyarok adhatunk az egyetemes emberiségnek”, és ők ezt a magyarságot akarták megőrizni.

Hozzátette: azért maradtunk meg, mert volt egy Szent István királyunk, Ravasz László, Ordass Lajos, Mindszenty József és Márton Áron pedig a Szent István-i fundamentumra épített, a kereszténységre és a magyarságra.

A kiállításon bemutatott Márton Áron (1896-1980) Erdély római katolikus püspöke volt, aki következetesen kiállt minden diktatúra ellen, s a romániai kommunista rendszer alatt kétszer is fogságot szenvedett. Az erdélyi magyarság kulturális, erkölcsi és szociális felemelkedéséért, jogainak elismertetéséért, a nemzeti gyűlölködés felszámolásáért harcolt. Magatartása és megingathatatlansága csodát tett: Lengyelország után Erdélyben lett a legerősebb az egyház Európában.

## Szolnokon folytatódott a Kereszténydemokrata Estek rendezvénysorozata

Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter volt a szolnoki MKDSZ és KDNP, illetve a Pro Civitate Dei Egyesület vendége a közelmúltban.

Dobrai Zoltán a Magyar Kereszténydemokrata Szövetség elnökének, Harrach Péternek üdvözlő üzenetét tolmácsolta, majd Gaal Gergely, a KDNP Országos Választmányának titkára beszélt az értékelvű kereszténydemokrata közösségek erejéről, és az ilyen rendezvények fontosságáról. Kifejtette,

egymás történelmét, hiszen a kulturális kötelék elősegíti egymás megértését.

Elmondta azt is, hogy december végére megszülettek azok a megállapodások, amelyek segítenek abban, hogy Magyarország hozzáferjen az európai uniós forrásokhoz. Kiemelte, hogy ha ez nem sikerült volna, az ország hatal-



hogyan egy közösség fennmaradásában nagy szerepe van annak is, hogy tagjait milyen erős kötelékek fűzik egymáshoz. Ezt követően kulturális program következett: egy tehetséges ifjú hölgy, Eglesz Dóra, a Tiszaparti Gimnázium kisgimnazista növendéke fuvola-előadását hallgathatták a jelenlévők. Dóra a Törökszentmiklósi Kodály Zoltán Alapfokú Művészeti Iskolában tanul fuvolázni. Számos nemzetközi, országos és regionális versenyen méretette már meg magát és hozta el az első díjat.

Az ő csodálatos produkciója után következett Navracsics Tibor miniszter előadása, Európai uniós tárgyalások és a KDNP európai céljai címmel. Részletesen beszélt arról, hogy az Európai Unió soknyelvű és színes kultúrával rendelkező közösségét meg kell ismernünk, ha sikeresen akarunk benne politizálni. A siker érdekében vállalnunk kell a vitákat, de minden esetben törekednünk kell a konstruktív megoldásokra. És ebben rendkívül fontos szerepe van a KDNP-nek, hiszen máig tagjai vagyunk az Európai Néppártnak, ami szintén nem mentes a konstruktív, párbeszédre alapuló vitáktól. Az európai integráció jövője attól is függ, hogy hajlandók vagyunk-e megismerni egymás kultúráját,

mas forrásoktól esik el. A kereszténydemokrata politikus azt is hozzátette, hogy még nem szabad pihenni, folytatni kell a tárgyalásokat. Beszélt arról is, hogy az Európai Bizottság egy adminisztratív lépéssel, az Erasmus+ programból történő kizárással fenyegeti az alapítványi fenntartású egyetemeket. Ezt a lépést a Bizottságnak természetesen nem szabad megengedni, meg kell találni a módját, hogy ez a fenyegetés ne váljon valóra. Az előadás végén Navracsics Tibor készségesen válaszolt a felmerült kérdésekre, majd az est kedélyes vacsorával és beszélgetéssel zárult.

A rendezvényt megtisztelte jelenlétével – mások mellett – Rehá János, a KDNP szolnoki alapszervezetének elnöke; Szalay Ferenc (Fidesz), Szolnok város polgármestere; Gaal Gergely, a KDNP országos választmányának titkára; Kállai Mária (Fidesz) országgyűlési képviselő; Botka János Hunor, a Szolnoki Járási Hivatal vezetője; Smidné Vereb Julianna, a KDNP Heves Vármegyei Szervezetének elnöke és Császár Zoltán, a Pro Civitate Dei Egyesület elnöke is.

■ Nagy Tímea

A szerző a KDNP Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei szervezője

## Családbarát emlékhelytől a családbarát társadalomig



Mindnyájan találkoztunk már a „családbarát-munkahely” pályázattal. Ez egy szabadon választott gyakorlat. Az a munkahely vehet részt benne, amelyik tekintettel van arra, hogy munkatársai családban élnek. Az emlékhelyek esetében más a helyzet. Ők azért vannak, hogy bemutassák történelmünk nagy személyiségeit, eseményeit és helyszíneit. Ezzel összekapcsolják a múlt, jelen és jövő nagyjait. Tehát nem csak a mai felnőttek nemzedékkel ismertetik meg a múltat, hanem a következő generációval, a gyermekeinkkel és unokáinkkal is. Ez részben megtörténik akkor, amikor az emlékezetpedagógia szempontjai jelennek meg az iskolai oktatásban. Gondoljunk bele, mennyire életszerűbb a találkozás a történelmi eseménnyel a helyszínen, mint egy osztályteremben.

A gyermek nevelése, identitástudatának alakítása nem csupán, sőt, elsősorban nem az iskola,

hanem a család feladata. Úgy is fogalmazhatunk, a szülő bízta meg az iskolát gyermeke tanításával és a család szellemiségének megfelelő nevelésével. Jobb esetben ez csak kiegészíti a családban megismert mintá szerepét.

Ezért az emlékhelynek a gyermekek érdekében fel kell kínálnia a családi élmény lehetőségét. Olyan körülményeket kell teremteni, ami vonzza a családokat. Tegyük hozzá, ezzel nem csak elsődleges feladatát teljesíti, hanem hozzájárul a családbarát társadalom kialakításához, a család intézményének megerősítéséhez is.

■ Harrach Péter

A Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság elnöke a Nemzeti Örökség Intézetének (NÖRI) Családbarát emlékhely című konferenciáján, 2023. február 28-án mondta el fenti köszöntőjét

# Afrika árnyékában

Néhány hónapja ezen az oldalon még a világ legnépesebb országában várható közeli trendfordulóról írtunk. Azóta ez megtörtént: Kínában 2022-ben 850 ezer fővel csökkent a lakosság. Mindközben Afrika – az ENSZ hosszú távú előrejelzése szerint – 2100-ban a föld népességének közel 40 százalékát adja majd.

Mint korábban írtuk, Kína jelenleg 1,4 milliárdos létszáma 2050-re 1,25 millióra, 2100-ra pedig 600 millióra csökken majd. A termékenységi adatok ismeretében csupán idő kérdése, hogy a ma még dinamikus növekvő India is erre az útra lépjen majd, és akkor Európáról nem is beszéltünk. Ezek az előrejelzések azonban egyelőre kevésbé érik el az emberek ingerküszöbét, mivel a sajtó továbbra is a globális népességnövekedéstől hangos, különösen most, hogy átléptük az újabb lélektani határt jelentő nyolcmilliárdos létszámot.

## Vén Európa

Milyen átrendeződésre számíthatunk a következő évtizedekben? A termékenység világszerte megfigyelhető csökkenése miatt – amelynek globális értéke 1990-ben még 3,3, 2000-ben pedig 2,7 volt, jelenleg pedig 2,3 – az emberiség létszámemelkedésének üteme is csökken, vagyis a növekedésnek egyszer meg kell állnia. A legutolsó ENSZ-becslés szerint a Föld népessége (kerekített értékben) 2030-ra 8 és fél milliárd, 2050-ben 10 milliárd, 2100-ban pedig 11 milliárd lesz majd. Ez egyúttal az emberiség létszámának a várható maximumértéke, vagyis a 22. század már a globális népességcsökkenés évszázada lesz.

A jövő fő kihívásának az elöregedést tekinthetjük, amihez viszont nem kell megvárni 2100-at, mert a legtöbb európai országban ez már most is ténykérdés. Az eltartók és eltartottak arányának felborulása alapjaiban érinti a társadalmi szolidaritáson alapuló nyugdíjrendszert, különösen azokban az országokban, ahol a fiatalok jelentős része eleve inaktív (például a tanulmányi időszak kitolódása, a munkanélküliség vagy a migránsok magas aránya miatt). A már említett ENSZ-jelentés szerint a 60 év felettiek száma 2017–2050 között megduplázódik, 2017–2100 között pedig megtriplázódik, elérve a kétmil-

liárdos létszámot, vagyis sokkal gyorsabb arányban nő, mint az emberiség egésze. Európában ekkor a lakoságnak már több mint egyharmadát teszik majd ki a jelenlegi egynegyed helyett.

A demográfiai súlypontok eltolódása – az eddig kiemelten népességnek ismert országok létszámcsökkenése, illetve egyes, nemrég még közepes vagy egyenesen kis létszámú országok előretörése – azonban legalább olyan érdekes kérdés, mint az előregedés.

## Ki lesz az új Kína?

A kérdés itt természetesen népesedési értelemben értendő, hiszen az ázsiai óriás létszámcsökkenése, valamint korösszetételének változása még korántsem olyan mértékű, hogy a közeljövőben veszélyeztetné az ország gazdasági és katonai képességeit. Az már közismert, hogy a közeljövőben India válik a világ legnépesebb országává. (A két ország együttesen a világ népességének 36-37 százalékát teszi ki.) Ugyanakkor India termékenysége, amely 2000-ben még 3,4 volt, ugyanúgy csökken, mint bármely más országé a világban, s az utóbbi években már a reprodukciós értékhatárnak számító 2,1 körül ingadozik, tehát néhány évtizedes eltolódással várhatóan a kínai utat járja majd be.

Jelenleg az Egyesült Államok a világ harmadik legnépesebb országa (kerekített értékben 330 millió fővel), amelyet a 270 milliós Indonézia, a 220 milliós Pakisztán és a 210 milliós Brazília követ. Az előrejelzések szerint azonban 2050-re a hetedik helyen álló, jelenleg alig több mint 200 milliós Nigéria lép a harmadik helyre, akkor már több mint 400 milliós létszámmal. Az Egyesült Államok – bár állampolgárainak száma az előrejelzések szerint alig marad el majd az afrikai országétól – a negyedik helyre szorul. India népessége egyébként ekkorra már megközelíti az 1,7

milliárdot, ami országlétszám tekintetében világtörténelmi rekordot jelent majd.

Ami Afrikát illeti, itt Nigérián kívül még 25 olyan ország található, amely 2050-ig megduplázza a jelenlegi népességét. A fekete kontinens 1950-ben a föld lakosságának mindössze csupán 9 százalékát adta, és ez az arány még 2000-ben is csak 13 százalék volt. Az ENSZ előrejelzése szerint azonban 2050-re már a globális népesség egynegyedét, 2100-ban pedig már 38 százalékát teszik majd ki. És Európa? Miközben az öreg kontinens 1950-ben a globális népesség 22 százalékát adta, ez az arány a millennium idejére 12 százalékra csökkent, 2050-re

lemreméltó. Ezenkívül, mivel most már többen költöznek vissza Magyarországra, mint ahányan kimennek, az EU-csatlakozást követő kivándorlási hullám népességápasztó hatása is megszűnőni látszik.

Ugyanakkor a fogyatkozás az egyes mutatók kedvező alakulása ellenére is folytatódik, s mivel a szülőképes korú nők létszáma csökken, ezzel még akkor is számolnunk kellene, ha a termékenység valamilyen csoda folytán elérné az utánpótláshoz szükséges szintet. Az uniós statisztikai szervezet, az Eurostat előrejelzése szerint a következő 30 évben Magyarország létszáma mintegy egytizedével lesz kisebb, mint

A Föld népessége 2030-ra 8 és fél milliárd, 2050-ben 10 milliárd, 2100-ban pedig 11 milliárd lesz majd. Ez egyúttal az emberiség létszámának a várható maximumértéke.

pedig 7 százalékra zuhan. Ráadásul úgy – tehetjük hozzá –, hogy Európa népességének jelentős hányadát ekkor már az Afrikából és Ázsiából érkezett bevándorlók, illetve azok leszármazottai teszik majd ki.

## Magyarország helyzete

Mint ismert, Magyarországon minden korábbi országnál előbb, 1981-ben kezdődött el a természetes népességcsökkenés, amely azóta is tart. Az elmúlt években, nem utolsósorban a bőkezű és tudatos hazai családpolitikának köszönhetően, egy európai szinten közepesnek mondható, 1,55 körüli termékenység jellemzi az országot, ami különösen a negatív rekordnak számító 2011-es érték (1,23) ismeretében figye-

most, bár hozzá kell tennünk, hogy Horvátországban, Bulgáriában és a balti országokban ennél jóval nagyobb mértékű esés várható.

Az Eurostat előrejelzésének egyik legerdekesebb részét az országokon belüli területekre vonatkozó adatok jelentik. Eszerint a hazai népességcsökkenés legnagyobb vesztese Kelet-Magyarország lesz: Szabolcs-Szatmár-Beregben 82 ezer fővel, Borsod-Abaúj-Zemplénben 77 ezer fővel, Békés vármegyében 61 ezer fővel, míg Jász-Nagykun-Szolnokban 51 ezer fővel zsugorodhat a lélekszám a következő 30 évben. Győr-Moson-Sopron vármegyében viszont – a belső vándorlási folyamatoknak köszönhetően, egyfajta kivételként – némi gyarapodás is várható.



# A fegyvernyugvás és az öldöklés befejezése mindannyiunk közös ügye

A brüsszeli rendkívüli EU-csúcsra kritikus pillanatban került sor. Felvetődik a kérdés, hogy egy elhúzódó háború árnyékában képes lesz-e az Európai Unió kimondatlanul is belátni, hogy megbukott a migrációs politikája? Képesek-e az Európai Tanácsot alkotó állam- és kormányfők szembesülni a gazdasági kihívások közepette a sokuknak igencsak fájó igazsággal, hogy Orbán Viktornak már megint igaza volt?

Ki kell mondanunk, az elmúlt időszakban megméretett az unió intézményrendszere és könnyűnek találtatott, hiszen sikertelen volt a migrációs válság kezelésében, a koronavírus-világjárványra való gyors reagálásban és a szankciók további erőltetésével sem a békéhez hozza közelebb a harcoló feleket, hanem a háború elodázásához járul hozzá, amiben naponta százak életüket veszítik, családok ezrei szakadnak szét, és emberi sorsok sokasága roppan meg, törik szét. A liberális és a konzervatív politikai viták törésvonala tisztán látszik, mégis ritkán esik szó a nyílt politikai vitákban sem ide, sem oda nem álló tagállamok szerepéről vagy szereptelenségéről, ami tartósan vezetett az identitás nélküli vagy azt elpusztítani szándékozó, sodródó, súlyát veszített Európai Unióhoz. A magyar kormány, a miniszterelnök kezdettől fogva nyílt lapokkal játszik, azaz felvállaltan nem a migrációban látja Európa jövőjét, nem egy föderatív masszában, hanem az erős alkotmányos identitással rendelkező tagállamok európai víziójában hisz, a határok ellenőrzésében, valamint kiáll a Nyugat-Balkán irányába történő bővítés mellett.

Ez a jövőképe az valójában,



amely a liberális támadások keresztültüzebe került. Az elmúlt évben, de inkább már hosszú években áljogállamisági viták kabátjában tetszelgett a brüsszeli elit, amely együtt ünnepelte magát azon baloldali/liberális politikusokkal, akik közül már néhányan a korrupció vádjával előzetesen ülnek.

Európa nem megérett rá, hanem már a huszonnegyedik órában van, hogy megtisztuljon a liberális-szocialista, identitását vesztett, gyengülő mivoltából, és kereszténydemokrata irányt vegyen.

A rendkívüli uniós csúcson elfogadott következtetések olyan irányt vettek, amelyek fogcsikorgató beismerései a magyar kormány helyes politikájának, nevezetesen, hogy az állam- és kormányfők felhívják az Európai Bizottságot arra, hogy forrást biztosítsa a külső határok ellenőrzésére. Jó reggelt, tisztelt liberálisok és mainstream brüsszeli elit, ezt mondjuk már 2015 óta! Ez még sajnos csak a jéghegy csúcsa, és egy első halovány értelmezése a magyar miniszterelnök kristálytiszta uniós biztonságpolitikai gondolkodásának.

Hazánk újkori történelmének legnagyobb humanitárius segítsé-

gét nyújtotta már eddig is a háború sújtotta Ukrajnának.

Az unióval való társulási megállapodást 2017-ben aláíró keleti szomszédunk rendkívül nehéz helyzetben van, azonban külön kell választani egy ország háborús helyzetét és az uniós csatlakozás folyamatát. Az kétségtelen tény, hogy az Európai Tanács is elismeri Ukrajna erőfeszítéseit a teljes jogú uniós

jogharmonizációja és számos reformintézkedés várat még magára Ukrajna részéről.

Mindennek megvan a maga folyamata, amelyet Szerbia 2012-es tagjelölti státusa óta, Montenegró a 2010-es tagjelölti státusa óta következetesen, türelmesen és kitartóan betart. A háborús helyzetre hivatkozva nem lehet helyes döntés egy „gyorsítósáv”, egy gyorsított eljárás Ukrajna számára, mert beláthatatlan feszültséget generálna a csatlakozásra váró nyugat-balkáni országok vonatkozásában.

Gyorsításra a béke irányába lenne szükség, hogy megértsék végre az uniós intézmények, valamint a tagállamok vezetői is, hogy a fegyvernyugvás és az öldöklés befejezése mindannyiunk közös ügye és érdeke, ez nem lehet liberális vagy konzervatív megközelítés kérdése. A békének univerzális értéke

Itt vagyunk mi, kereszténydemokrata konzervatívok, van hitünk, nemzeti identitásunk és célunk, amely egy erős tagállamokból álló Európai Unió.

tagság elnyeréséhez, ugyanakkor Zelenskij elnök és a mostani uniós csúc következtetései között van egy fontos, az elnök által nem szívesen taglalt rész. Ez pedig nem más, mint az Európai Bizottság által meghatározott feltételrendszer, amelyet Ukrajnának teljesítenie kell a teljes körű tagság eléréséhez. Számos reformintézkedés, amelyek közül csak kiemelném a szívünknek és nemzeti identitásunknak oly fontos nemzeti kisebbségek jogainak védelméhez kapcsolódó törvényi keretrendszer biztosítását. Ennek konkrétumait a tavaszra várható ajánlások fogják meghatározni a Velencei Bizottság részéről. Emellett igazságügyi reform, a média szabályozásának uniós

van, amelyet kezdettől fogva képvisel a magyar kormány. 2024-ben új időszámításnak kell kezdődnie az európai parlamenti választásokkal, ahol nincs helye a hatalomban hitelét veszített baloldali/liberális elitnek, sem a vízió nélküli, idegen hatalmakat kiszolgáló föderalista téveszmének.

Itt vagyunk mi, kereszténydemokrata konzervatívok, van hitünk, nemzeti identitásunk és célunk, amely egy erős tagállamokból álló Európai Unió.

Mi ilyen európai jövőért dolgozunk!

■ **Juhász Hajnalka**

A KDNP alelnökének, az Országgyűlés külügyi bizottsága alelnökének írása a Magyar Nemzetben jelent meg

Hazánk újkori történelmének legnagyobb humanitárius segítségét nyújtotta már eddig is a háború sújtotta Ukrajnának.

# A nemzetek Európája a jövő útja

Míg a 2010-es éveket a globális közeledés jellemezte, addig jelenlegi tapasztalataink alapján a 2020-as éveket a távolodás fogja meghatározni. Egyesek már deglobalizációról beszélnek, mások a nemzetközi kapcsolatok hálózatba szerveződéséről, megint mások pedig többpólusú világrendről. Meglátásom szerint az események jelenlegi dinamikájából bizonyos következtetések ugyan levonhatóak, de pontos kimenetelük még nem modellezhető.

Ugyanakkor bármelyik paradigma nyer igazolást, a regionális együttműködések szerepe jó eséllyel felértékelődik. Ez a trend mutatkozik meg az Európai Unióban is, ugyanis a régóta működő Balti Közgyűlés vagy az Északi Tanács mellett a 2010-es évek második felétől kezdődően számos új regionális kezdeményezés, köztük a Bukaresti 9-ek, a Három Tenger Kezdeményezés vagy éppen a francia–német parlamenti közgyűlés kezdte meg munkáját.

Magyarország így jelenleg több regionális együttműködésben érdekelt, ugyanakkor számunkra továbbra is az 1335-ös hármaskirálytalálkozóval megalapozott visegrádi négyek (V4) jelentik a prioritást.

S habár az azóta eltelt évszázadok regionális, európai és később globális történelmi fejleményei sok esetben nem kedveztek az együttműködés fenntartásának, fejlesztésének, a közép-európai lét sajátossága a szovjet blokk összeomlását követően újra összekapcsolt minket. 1991. február 15-én írta alá a visegrádi nyilatkozatot Lengyelország és Csehország elnöke, valamint Magyarország miniszterelnöke azzal a céllal, hogy az európai integráció felé vezető úton közösen indulhassanak el országaink. A nyilatkozat olyan közös prioritásokat fogalmazott meg az euroatlanti integrációra való törekvésekkel összefüggésben, melyek példaként szolgáltak az összes kormány számára.

2004-ben a visegrádi államok közösen csatlakoztak az Európai Unióhoz, így immár a közöség adta kereteken belül kellett megfogalmazni célkitűzéseinket. Egyenjogú taggá kívántunk válni, olyanokká, akik aktív szerepet játszanak az európai közösség jövőjének formálásában. Ezek a

törekvések 2010 után, az egyre szorosabbá váló magyar–lengyel kapcsolatoknak köszönhetően új lendületet kaptak, majd a 2015-ös migrációs válság hasonló, a nyugati felfogástól eltérő megítélése mind a négy tagállamot egységbe forrasztotta.

Közös fellépésünknek köszönhetően nem került sor kötelező kvótákra és azok elosztására, valamint a kapuk szélesre tárását célzó brüsszeli politikát sikerült mérsékelni és elfogadtatni az Európai Unió külső határvédelmének fontosságát. A témát továbbra is közösen tartjuk napirenden, ugyanis a migrációs fenyegetettség – a balkáni útvonal sajátossága mellett – az orosz–ukrán háború következtében új színezetet kapott. 2022 januárjában a V4-ek honvédelmi és rendvédelmi bizottságai egy közös nyilatkozatban az illegális migráció megállítása, valamint a külső határok hatékony védelme mellett arra is felhívták a figyelmet, hogy a migrációt eszközként felhasználó hibrid támadásokkal és a menedékkjoggal való rendszer szintű visszaélésekkel sem képes megbirkózni az Európai Unió intézményrendszere.

A határok közös védelme a 2015-ös migrációs válság idején felszínre hozta a rendészeti, illetőleg katonai együttműködés szükségességét országaink között, melyet csak felerősített az immár több mint egy éve tartó háború.

Annak ellenére, hogy a háború lezárásához vezető legrövidebb utat máshogyan látjuk, mint V4-es partnereink többsége, örömteli, hogy a katonai együttműködés a gyakorlati szinten nem akadt meg és ugyancsak eredményesen folyik az együttműködés a közös gyakorlatok és a kiképzés terén.

A lengyel nemzet irányításával pedig zajlik a felkészülés a V4 EU-harccsoport 2023. első félévi készenléti szolgálatára. Mindemellett fontos mérföldkő, hogy megvalósult a V4-ek első közös védelmi beszerzési projektje, amelynek részeként gyakorló löszereket vásárolunk közösen.

A migráció és a biztonság alapvető összefüggésben állnak a határaink túloldalán zajló eseményekkel. Megítélésünk szerint ezért is elsődleges fontosságú, hogy kezelhető előrelépés történjen a Nyugat-Balkán országainak európai

integrációs folyamatában.

A biztonság ugyanakkor az energiaellátás területén is felértékelődött. Az orosz–ukrán háború következtében az olcsó orosz nyersanyagokra és energiára épülő stratégiát az Oroszország ellen bevezetett brüsszeli szankciók megbuktatták, ezért jelenleg valamennyi uniós ország alternatív megoldásokat keres.

Ez utóbbi nem könnyű feladat, hiszen több évtizedes gyakorlatot kell rövid időn belül megváltoztatni, miközben Nyugat-Európában – főként Németországban – az elmúlt években megerősödött és kormányzati szintre emelkedett zöldpolitika is igyekszik befolyásolni ezen változás irányát és el lehetetleníteni a nukleáris energia előállítását az EU-n belül.

Az atomenergiával kapcsolatos kérdéseket 2021 novemberében, Pakson vitatták meg a V4-országok nukleáris energiáért felelős vezetői. Ekkor fogadták el a klímaselemlegesség felé vezető úton című közös nyilatkozatot, amely kimondja, hogy nincs klímaselemlegesség atomenergia nélkül. Ezen közös alapvetésre támaszkodtak a V4-ek, amikor Franciaországgal közösen – jelen állás szerint – sikerült elérniük, hogy az európai uniós stratégiai tervezések során megújuló és zöld energiaforrásként tekintsenek az atomenergiára.

Ez a döntés nem csupán Magyarország és a paksi bővítés szempontjából kulcsfontosságú, hanem a lengyelek számára is az, hiszen a lengyel energiastratégia szerint 2040-re hat atomreaktort terveznek üzembe állítani, az elsőt 2033-ban.

A biztonság szempontjából az önálló vagy legalább részben önálló energiaforrások mellett a diverzifikáció és a meglévő hálózatok összekapcsolása is elsődleges szemponttá vált. 2022-ben, a V4 szlovák elnökségének idején fogalmaztuk meg, hogy a lehető leghamarabb, ám fokozatosan megszüntessük az orosz gáz-, olaj- és szénimporttól való függőséget. Ennek a folyamatnak egyik fontos eleme az úgynevezett észak–déli földgázfolyosó, amely lehetővé teszi, hogy a Krk-szigeti LNG-terminálból (ahol kapacitást kötött le a magyar MVM és a MET is) a cseppfolyósított földgáz egészen a lengyel LNG-terminálokig

áramoljon, diverzifikációs opciót biztosítva a V4-eknek. Magyarország pedig Szlovénia kivételével az összes szomszédjával megépítette a földgáz-interkonnektorokat, így képesek vagyunk hozzájárulni a régió energiabiztonságához, a földgázforrások és a szállítási útvonalak diverzifikációjához.

A Covid és az orosz–ukrán háború a biztonság kérdését a katonai és energetikai kérdéseken túl a mezőgazdaság területén is fokozottan előtérbe állította.

A 2022-es rendkívül aszályos év pedig még inkább megerősítette a visegrádi államokat abban, hogy a 2023–2027 közötti uniós közös agrárpolitika (KAP) meghatározása során együttes erővel lépjenek fel a régió érdekében. A 2022-es, már a szlovák elnökség ideje alatt megvalósult pozsonyi találkozó során számos fontos megállapítás hangzott el az élelmiszer-biztonsági és járványügyi helyzettel összefüggésben. A tanácskozás záródokumentumában pedig a delegációvezetők rögzítették, hogy a víznek – mint elsődleges nyersanyag – kiemelt helyet kell kapnia a közös agrárpolitikában, a költségvetésekben, s alapvető fontosságú, hogy uniós szintű támogató intézkedések szülessenek a talaj vízmegtartó képességének növelése, valamint az integrált csapadékvíz-gazdálkodás kialakítása érdekében. A megfogalmazottak szellemében a tárgyalások még mindig folynak az uniós illetékes biztosával.

A különböző szakpolitikai területeken – a fentiekben kiemelték mellett – számos jelentős megállapodás is született, de a Covid-járvány és a háború árnyékában ezek az egyébként rendkívül fontos hírek sajnos nem kaptak kellő publicitást, ezzel azt a látszatot keltve, hogy a V4-es együttműködés kiüresedett. Pedig érdemes egy pillantást vetni a számokra.

A „Recharging Europe” („Indítsuk újra Európát”) jelmonddal fémjelzett, a stabilitás, az újraindítás és partnerség prioritásait szem előtt tartó, 2021. július 1-jétől 2022. június 30-ig tartó magyar V4-elnökség ideje alatt egy államfői és hét kormányfői, két házelnöki, húsz miniszteri találkozó, illetve 45 uniós miniszteri tanácsülés előtti koordinációs és 130-nál több szakértői találkozó zajlott, miközben rendszeres volt a parlamenti vezető tisztségviselők és a parlamenti bizottságok egyeztetése is.

A visegrádi együttműködés tehát igenis működik, és ha csupán

az elmúlt másfél-két év történéseit tekintjük át, akkor is látható, hogy közös fellépésünk jelentős erőt jelent az európai politikában.

El nem hanyagolható tény ugyanakkor, hogy az utóbbi időben egyre több a feszültség a V4-ek tagállamai között. Csak példaként említem, hogy Szlovákia az utóbbi időben tartózkodik a migráció kérdésének magyar–lengyel előtérbe helyezéséről, Csehországot és Lengyelországot pedig a turóvi bányá ügye állítja szembe, annak ellenére, hogy korábban az unióval szemben együtt védtek a saját szénbányászati tevékenységüket. A magyar–lengyel relációt pedig az orosz–ukrán háború sok esetben ellentmondásos megítélése terheli.

Tagadhatatlan, hogy ezek a nézeteltérések súlyosak, de nem szabad felednünk, hogy a tagországok közti véleménykülönbségek a V4-ek tipikus jelensége, éppen ezért nem tekinthető anomáliának. Pontosan a mögöttünk hagyott több mint három évtized tanított meg minket arra, hogy az országok politikai vezetésének változása ugyan befolyásolja az együttműködés intenzitását, de amíg nem a különbségeket keressük, hanem azokat a területeket, amelyek összekötnek bennünket, a V4 végül is egy jól működő együttműködés.

A négyes együttműködés valóban komolyan veszi az „egység a sokféleségben” alapelvet és hisz abban, hogy Európa valódi ereje a sokszínűségében rejlik. Ebben a formában pedig a V4 a nemzetek Európáját és nem az Európai Egyesült Államokat tekint a jövő útjának.

Meggyőződésem, hogy ez egy olyan terület, amelyben együtt tudunk és együtt kell működünk, és ennek érdekében, miként a múltban, úgy a jövőben is felül kell tudnunk emelkedni a pillanatnyi nézeteltéréseinken.

#### ■ Latorcai János

*Az Országgyűlés alelnökének, a KDNP Országos Választmánya elnökének írása a Magyar Nemzet 2023. március 25-ei számában jelent meg*

## A háború árnyékában

2022. február 24-e olyan dátum, amely egészen biztosan bekerül a történelemkönyvekbe. Bár sokan reménykedtünk abban, hogy az évek óta tartó feszült geopolitikai helyzetet megfelelő tárgyalásokkal fel lehet oldani, hogy a konfliktusok békés úton rendezhetők lesznek, bekövetkezett a legrosszabb: Oroszország megtámadta Ukrajnát, és elkezdődött egy ma is tartó, egyre rosszabb forgatókönyvvel íródó háború.

Európában a két világháború szinte minden családot személyesen érintett. A szenvedések, a rokonok és barátok elvesztése, a családok és közösségek széthullása mély sebeket ütöttek az egész társadalmon.

Generációk sora próbálja azóta is feldolgozni a traumákat. A második világháború követően kialakult hatalmi egyensúly, habár rengeteg hibában szenvedett, érdemei között mégis fel lehet sorolni, hogy Európában stabilan őrizte a béke művét. Ez a rendszer most komoly csapást szenvedett el. Az orosz–ukrán háború már egy éve tart, és még mindig nem látjuk a végét. A kihívások, veszélyek és sajnos, a háborúk korszaka kezdődött el. Nem nehéz észrevenni, hogy a világ biztonsági rendszere megingott, a korábban egyértelmű játékszabályok megváltoztak, ilyenkor pedig szükséges a bölcsesség, az óvatosság, valamint a körültekintés, amivel Magyarország biztonsága garantálható.

A háború maga az erőszak, és az arra adott egyetlen rossz válasz is tragédiák sorozatához vezethet, ezért kell hangsúlyozni azt a magyar álláspontot, amely a béke mellett teszi le a voksát és a folyamatok megoldását nem újabb és újabb fegyverek bevonásában, hanem konstruktív nemzetközi tárgyalásokban látja.

Magyarország az egyik hadban álló fellel, Ukrajnával szomszédos ország, és az ebben a helyzetben képviselt álláspontunkat nem lehet csak a két ország viszonyában megítélni, hiszen egy ezer szálon kötődő, bonyolult kapcsolati háló részei vagyunk. A határaink túloldalán zajló harcok drámáját a menekülő tömegeken keresztül is érzékeljük. Százegzerszámra jönnek a korábban biztonságot nyújtó otthonaikat elhagyva nők, gyerekek, idősek, míg a családok férfitagjai harcolnak vagy bujkálni kényszerülnek.

Óriási emberi tragédiák zajlanak a szemünk előtt és nagyon helyes az a gyakorlat, amelyet a magyar kor-

mány a kezdetektől fogva hangoztat, hogy befogadjuk, támogatjuk a bajbajutottakat, és minden segítséget megadunk nekik függetlenül attól, hogy ukránok, magyarok, oroszok vagy más nemzetiségűek.

Magyarország a NATO tagja. Szövetségeinkkel kiváló együttműködést alakítottunk ki, különböző missziókban feladatainkat sikerrel teljesítettük eddig is. Ez egy védelmi szövetség, a tagok elsősorban egymás védelme, külső támadás elhárítása érdekében fogtak össze. Tagjai vagyunk ugyanakkor az Európai Uniónak is, amelynek döntései, stratégiája mindennapi életünkre is közvetlen hatással vannak. A háború megfékezéséhez, a béke kikényszerítéséhez, a felek tárgyalásztalhoz ültetéséhez jó stratégia, jó politika kell. Most azt látjuk, hogy az elhibázott, önsanyargató szankciós intézkedések sorozata, amelyeket az oroszok megfékezésére szántak, megbukott, béke helyett energia- és élelmiszerválságot okoznak, gerjesztik az inflációt.

Egy éve érezzük ezek káros hatását Európa-szerte. A háborút mégsem sikerült megállítani.

A 21. században a hadviselés is megváltozott. Olyan szinteken és olyan platformokon is be kell rendezkedni a védelemre, amelyre a korábbiakban nem volt példa. A létfontosságú infrastruktúra védelme, az infokommunikációs behatolások és szabotázsok elhárítása épp olyan fontos része lett a mostani háborúnak, mint a különböző fegyverek, például a gyalogság, a harcokosik vagy a drónok. Hatalmas kommunikációs zaj veszi körül az orosz–ukrán fegyveres konfliktust. Ez is új jelenség volt 2022 februárja után, hogy minden harcoló fél a saját értelmezési tartományában próbálta a világ elé tárni a katonai eseményeket. Soha nem volt látható annyi felvétel, kommentár és akár élő videó háborús eseményekről, mint ami az ukrán fronton készült az elmúlt hónapokban. A megannyi online közvetítés és képet, beszámolót ugyanakkor meg kellett tanulnunk a gyanakvás szemüvegén át vizsgálni, hiszen a fakenews-gyárak a világ minden pontján szállították a közvélemény megnyerésének szándékával elkészített tartalmaikat. Mindebben az információs zűrzavarban nehéz tisztán látni, értelmezni a történeteket és kijelölni a célt, ami felé megtervezett lépésekkel kell haladnunk.

Mi, magyarok büszkék lehetünk ebből a szempontból is: az elmúlt egy évben következetesen állítjuk, hogy az azonnali béke és a fegyvernyugvás az, amelyet a lehető leggyorsabban el kell érni közvetlen tárgyalások útján. Azt is a kezdetektől állítjuk, hogy az Egyesült Államoknak is aktívan részt kell vennie a két fél egyeztetésén, hiszen olyan területi és biztonságpolitikai igények ki-elégítéséről kell megállapodni, ami nagyhatalmi garanciavállalás nélkül elképzelhetetlen.

Ha elhallgatnának végre a fegyverek, akkor lenne igazán esélyünk arra, hogy ennek a háborúnak gazdasági értelemben az egyik nagy vesztesét, Európát levegőhöz juttassuk.

EU- és NATO-tagként egyszerre kell figyelembe vennünk ezen szervezetek egységének fenntartását, Magyarország családjainak, a hazai munkahelyeknek fizikai és gazdasági védelmét, a kárpátjai magyar kisebbség biztonságát, valamint a megtámadott Ukrajna függetlenséghez való elidegeníthetetlen jogát.

Ezekben a tényekben található a válasz arra, hogy miért vágtunk bele hazánk eddigi legnagyobb humanitárius programjába, hogy miért szavaztuk meg az EU közös lépéseit, miközben a létfontosságú kérdésekben szívósan harcolva vívtuk ki a nekünk jogosan járó kivételeket, felmentéseket, hogy miért nem tápláljuk fegyverszállításokkal ezt a háborús poklot, és hogy miért teszünk meg mindent a szankciós infláció leszorításáért és a brüsszeli politika káros hatásainak mérsékléséért.

A magyar kormány éveken keresztül felismerte, hogy a haderő reformjára van szükség, és ez a fejlesztés, a hivatásos és tartalékos állomány felépítése, a korszerű haditechnika beszerzése már a háború kitörése előtt elkezdődött.

A baloldal által teljesen leépített, szétzilálódott hadsereg helyett egy jól képzett, motivált haderőre tudunk támaszkodni. A jelenleg zajló folyamatokban még sok a bizonytalanság, kiszámíthatatlan egyes döntések hatása, kimenetele. Feladatunk azonban egyértelmű, meg kell védnünk nemzetünk tagjait, eszmei és természeti javait. Ez csak erős nemzet tudattal, világos értékrenddel és következetes, elkötelezett politikával lehetséges.

#### ■ Simicskó István

*A KDNP frakcióvezetője, volt honvédelmi miniszter elemzése az orosz–ukrán konfliktus kirobbanásának első évfordulóján jelent meg a Magyar Hírlapban*

## „Büszkék vagyunk rá, mint a lányunkra” – Mátészalka KDNP-s polgármestere az Oscart nyert, magyar származású Jamie Lee Curtisről

Jamie Lee Curtis nagyszülei annak idején Mátészalkáról emigráltak az Amerikai Egyesült Államokba. A magyar gyökereire büszke színésznő másfél éve látogatott a városba, erről is mesélt a városvezető a Mandínernek.

„Úgy vagyunk rá büszkék, mint a mi lányunkra” – így reagált a Mandínernek Hanusi Péter, Mátészalka KDNP-s polgármestere azután, hogy Jamie Lee Curtis színésznő – akinek apai nagyszülei Mátészalkáról vándoroltak ki az Egyesült Államokba – megnyerte élete első Oscar-díját. A díjátadót követő sajtótájékoztatón Jamie Lee Curtist magyar származásáról is kérdezték, amire azt felelte: „Szeretem a magyar örökségemet”. Majd egy magyar gyermekdalt is elénekelt. Kijelentése után a közönség nem reagált semmivel, beállt a néma csend.

„Óriási büszkeség számunkra, hogy a színésznő magyar származását emlegette” – mondta a lapnak Hanusi Péter. A polgármester hozzátette, a város lakói is nagyon büszkék, „özlönltek a lájkok, dőlt a szeretet” arra a posztra, amiben Hanusi Péter gratulál a színésznőnek az Oscar-díjhoz. A polgármester elmondta, a színésznő magyar származású édesapja, Tony Curtis kétszer is járt látogatásban a városban, míg az Oscart nyert lánya 2021-ben tette tiszteletét Mátészalkán. Hanusi Péter felidézte, hogy a színésznőt meghatotta a városlakók meleg fogadtatása, úgy érezte ma-



gát, mintha „hazaérkezett volna”. „Mondtam is neki, nem hiába érzi, hiszen, ha az édesapja a mi fiunk, akkor ő a mi lányunk, és mindig hazavárjuk” – tette hozzá.

Jamie Lee másfél évvel ezelőtt a Borderlands videójáték-sorozat filmadaptációjának forgatása miatt érkezett Magyarországra, és látogatott el a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei városba. A polgármester büszkén idézte fel, hogy bár a színésznő mindössze egy órát kapott a producerétől a mátészalkai látogatásra, közel három órát töltött a városban. „Tényleg fontos volt neki” – összegezte.

Ez idő alatt a színésznő eljutott az édesapja

relikviáiból berendezett Tony Curtis kávézóba is. A polgármester felidézte, a hagyatékból származó tárgyakat Tony Curtis özvegyétől kapták, aki azt is megosztotta a város első emberével, amikor Tony örökre lehunyta a szemét, magyar altatódalt énekelt. A most Oscart kapott színésznőnek viszont a városvezető elmondása szerint semmije sem maradt az apai hagyatékból, nem csoda hát, hogy minden egyes tárgyat megfogott, végigsimogatott.

A színésznő akkor elmondta Hanusi Péternek, hogy nagyon hálás Mátészalkának, amiért édesapjának örök emléket állítottak. „Hollywoodban jönnek-mennek az emberek, mindig van fiatalabb, szebb, okosabb, jobb. Van, aki ma még a szakma csúcsán van, de lehet, hogy a következő pillanatban már nem” – emlékezett vissza a színésznő szavaira a polgármester. Jamie Lee járt a város Kossuth utcai zsinagógájában is, és ígéretet tett, hogy a város által az épület felújítására létrehozott alapítvány médiaarca lesz.

„Őszinte leszek, én ezzel a mozzanattal nem foglalkoztam” – válaszolta Hanusi Péter arra a kérdésünkre, hogy mi a véleménye arról, hogy elcsendesedett a terem, miután a színésznő a magyarságáról vallott. „Tele volt a szívem büszkeséggel, felrémltek bennem a mátészalkai látogatása emlékei, amikor ott állt mellettem a Kossuth utcán. Ragyogó kisugárzású nő a szó legjobb értelmében” – emelte ki.

## IKSZ-es nőnap Miskolcon



Az idei nőnap sem maradt az ifjú kereszténydemokraták figyelmessége nélkül Miskolcon. A hagyományokhoz híven a Széchenyi utcán kedveskedtek az Ifjúsági Kereszténydemokrata Szövetség (IKSZ) Miskolc

Városi Szervezetének férfi tagjai a nőknek. A figyelmes fiatal emberek csokoládékkal és virágokkal ajándékozták meg az éppen arra járó hölgyeket – megbecsülésük jeleként.

